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Der OberbUlrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion DIE LINKE.
im Erfurter Stadtrat
Frau Landherr

DS 2384/19, Anfrage gemaR § 9 Abs. 2 GeschO, Straensanierung zwischen AlachJournal-Nr.:
und Schaderode, 6ffentlich

Sehr geehrte Frau Landherr, Erfurt,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. An der Ampelregelung gibt es sehr lange (und unndétige) Wartezeiten:
Kann der Takt verdandert und eine Schaltung fiir den Bedarf eingerichtet
werden?

Die Engstellen-Lichtsignalanlage dient zur Gewahrleistung des Begegnungs-
falls Pkw — Bus, bei dem ein Ausweichen auf der Strecke ausgeschlossen ist.
Sie wurde daher im Rahmen der Erteilung der verkehrsrechtlichen Anordnung
flr Verkehrseinschrankungen von der Stralenverkehrsbehdrde angeordnet.

Fur die Einrichtung von Engstellen-Lichtsignalanlagen sind zwingend die
Vorgaben aus den "Richtlinien fur Lichtsignalanlagen (RiLSA)" zugrunde zu
legen. Die lange Wartezeit ergibt sich aus der Lange der Engstelle von 600 m.
Die innerhalb der Signalisierung verwendete Raumgeschwindigkeit wurde
vom Betreiber bei der Inbetriebnahme der Anlage geprift und angepasst.

Dem Fachamt ist bekannt, dass die bisherige Umleitungsfiihrung tiber die
Wintermonate nicht verkehrssicher befahrbar ware. Daher wurde abgestimmt,
dass wahrend der Wintermonate die Schaderoder StralRe fur den Verkehr
wieder freigegeben und daflir ein entsprechendes Provisorium eingerichtet
wird. Dies wurde auch in der Pressemitteilung des Fachamtes so kommuni-
ziert. Weiter wurde ebenso bereits dartiber informiert, dass nach der Winter-
pause die Bautatigkeit unter halbseitiger Sperrung fortgesetzt werden soll,
sobald die Witterung das zuldsst. Voraussichtlich im April 2020 ist dann noch
einmal eine etwa zweiwdchige Vollsperrung erforderlich, um die Stral3e
endglltig fertig zu stellen. Die Umleitung erfolgt dann wieder tber die
Wirtschaftswege.

2. Vor der BaumaRnahme war in diesem Teil der Strecke (u. a. die Zufahrt
fir den Golfplatz,) eine Begegnung der Fahrzeuge méglich. Es gibt
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genigend Ausweichstellen, auch um einem Bus auszuweichen: Warum ist dies fiir die
Umleitungsstrecke nicht moglich?

3. Die Rickfahrt iiber Téttelstedt ist im Winter schwierig: Warum kann der Feldweg zwischen
Alach und Golfplatz - jetzt EinbahnstraRe- nicht in beiden Richtungen befahren werden?
Auch hier sind genligend Ausweichstellen vorhanden.

Die Strecke wurde vor Beginn der MaRnahme abgefahren. Dabei wurde eingeschatzt, dass die
Ausweichstellen flr einen sicheren Verkehrsablauf nicht ausreichen. Die Landeshauptstadt
Erfurt haftet fir Schdden, die infolge nicht verkehrssicherer StraRenverhaltnisse entstehen. Die
Entscheidung dariiber, was als verkehrssicher gelten kann, obliegt daher den Fachamtern.

Mit freundliche GriBen

A. Bausewein
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